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Niederschrift 
 
über die 19. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Drage am  
28. Juni 2017 in Dorfgemeinschaftshaus in Drage. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Hermann Paulsen 
2. Gemeindevertreter Jens-Uwe Beck 
3. Gemeindevertreter Heldt Heinrich Cornils 
4. Gemeindevertreter Heino Ellhöft 
5. Gemeindevertreterin Maren Fürst 
6. Gemeindevertreter Steve Gröne 
7. Gemeindevertreter Horst Jähnichen 
8. Gemeindevertreter Frederik Pers 
9. Gemeindevertreter Jürgen Schlüter  
10. Gemeindevertreterin Finja Spangenberg 
11. Gemeindevertreter Horst St. Johannis 
12. Gemeindevertreter Holger Treichel 
13. Gemeindevertreterin Birte Überleer 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ehrenbürgermeister Horst Nöhring 
LVB Claus Röhe, Schriftführer 
Helmuth Möller, HN 
sowie 25 Zuhörerinnen/Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Antrag auf Abberufung des Bürgermeisters gemäß § 40 a Abs. 2 der Gemeindeordnung 
3. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 12.6.2017 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Bericht der Ausschüsse 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Vergabe des Auftrages für das Abschleifen und Versiegeln der Böden im Dorfgemein-

schaftshaus 
8. Nachträgliche Zustimmung zur Reparatur des Dahrenweges 
9. Übernahme von Lizenzgebühren für die Kinovorführungen 
 
Nicht öffentlich 
10. Personalangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Hans Hermann Paulsen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Drage. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Drage ist be-
schlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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2. Antrag auf Abberufung des Bürgermeisters gemäß § 40 a Abs. 2 der Gemeinde-
ordnung       
 
Bei der letzten Sitzung der Gemeindevertretung am 12.6.2017 wurde der Antrag auf Abberu-
fung des Bürgermeisters gemäß § 40 a Abs. 2 der Gemeindeordnung gestellt. 
 
Gemeindevertreter Horst Jähnichen verliest die Stellungnahme der AWGD, in dem die Grün-
de für ihre Enthaltung dargelegt werden. 
 
Bürgermeister Paulsen übergibt den Vorsitz an den stellv. Bürgermeister Jähnichen. Es wird 
eine namentliche Abstimmung beantragt. 
 
In der anschließenden Abstimmung ergeben sich 3 Stimmen (Jens-Uwe Beck, Jürgen  
Schlüter, Birte Überleer) für die Abberufung, 6 Stimmen (Heldt Heinrich Cornils, Heino Ell-
höft, Hans Hermann Paulsen, Steve Gröne, Frederik Pers, Finja Spangenberg) gegen die 
Abberufung und 4 Enthaltungen (Maren Fürst, Horst Jähnichen, Horst St. Johannis, Holger 
Treichel). 
 
Hans Hermann Paulsen übernimmt wieder den Vorsitz der Gemeindevertretung. 
 
 
3. Feststellung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 12.6.2017       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt.  
 
 
4. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Paulsen berichtet über folgende Termine und Angelegenheiten: 

• Sitzungen des Schulverbandes wegen der Nachbesetzung der Schulleitung und der 
Schulsozialarbeit. 

• Abnahme von Baumaßnahmen an Wegen 
 
 
5. Bericht der Ausschüsse       
 

• Steve Gröne berichtet über einen Termin beim Kreisbauamt wegen möglicher Festset-
zungen für die Gestaltung von Gebäuden in der Gemeinde. Das Thema soll bei der 
nächsten Bau- und Wegeausschusssitzung weiter behandelt werden. 

• Heino Ellhöft berichtet über das Sommerferienprogramm mit den einzelnen Veranstal-
tungen für Drage und Seeth. Die Aushänge befinden in Drage und Seeth sowie im Inter-
net. Für den Fahrdienst werden noch Freiwillige gesucht. 

• Hans Hermann Paulsen teilt mit, dass die Überprüfung der Kinderspielplätze nur eine 
kleine Beanstandung ergeben hat, die schon in Auftrag gegeben wurde. 

 
 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

• Maren Fürst hat Angebote für das Infoschild im Deljeweg eingeholt. Die Kosten betra-
gen ca. 500 €. Es soll einstimmig angeschafft werden. 

• Auf Anfrage von Maren Fürst wird mitgeteilt, dass Fahrzeuge, die für gemeindliche Zwe-
cke kurzfristig eingesetzt werden, über den Minikaskodeckungsschutz angemeldet wer-
den. Das gilt auch für die Fahrt nach Wacken. 

• Holger Treichel spricht die Beschaffung der Container aus Landesbeständen an. Bür-
germeister Paulsen wird noch einmal nachfragen. 
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• Holger Treichel bittet darum, den Hydranten vor dem DGH von parkenden Fahrzeugen 
frei zu halten. Bürgermeister Paulsen teilt mit, dass entsprechende Maßnahmen bereits 
eingeleitet wurden. 

• Holger Treichel schlägt vor, im Rahmen der Pflasterarbeiten auch die Löschwasser-
entnahmestelle auch zu berücksichtigen. Hierdurch kann ein Verschlammen verhindert 
werden. 

• Auf Anfrage von Steve Gröne wird das Einrichten einer 30 km Zone beim Kinderheim 
geprüft. 

• Heino Ellhöft spricht die Abnahme des Dahrenweges an. Bürgermeister Paulsen teilt 
mit, dass die Arbeiten mit dem Amtstechniker abgenommen wurden. Eine Information 
des Bau- und Wegeausschusses ist leider unterblieben. 

• Heinz Ellhöft weist auf das Einhalten der Sichtdreiecke an mehreren Stellen in Folge 
von überhängenden Büschen und Sträuchern hin. Bürgermeister Paulsen wird die be-
troffenen Grundstückseigentümer ansprechen. Ansonsten werden sie vom Amt ange-
schrieben. Auch der Eigentümer eines abgemeldeten Autos in der Westerstraße soll 
angeschrieben werden. Außerdem wird sich der Bau- und Wegeausschuss mit den bei-
den Dingen beschäftigen. 

• Horst Jähnichen teilt mit, dass die Malerarbeiten im DGH abgeschlossen sind. 
 
 
7. Vergabe des Auftrages für das Abschleifen und Versiegeln der Böden im Dorf-
gemeinschaftshaus       
 
Für das Abschleifen und Versiegeln der Böden im DGH lagen 3 Angebote vor. Diese wurden 
vom Amt geprüft und vorgeschlagen, der Fa. Tim Werner Hansen, Delve, den Auftrag zu 
erteilen. Die Kosten betragen 2.908 € 
Die Gemeindevertretung erteilt einstimmig den Auftrag an die Fa. Hansen. 
 
Horst Jähnichen, Maren Fürst und Heino Ellhöft werden sich um die Koordination kümmern. 
 
 
8. Nachträgliche Zustimmung zur Reparatur des Dahrenweges       
 
Für die Reparatur des Dahrenweges wurden 3 Angebote von Tiefbaufirmen angefordert. Ein 
Angebot ist eingegangen mit 41.000 €. Das bisherige Angebot der Fa. Heim hatte weiterhin 
Gültigkeit mit 32.000 €. 
Nach reger Beratung erteilt die Gemeindevertretung mit 9 Stimmen bei 4 Gegenstimmen 
nachträgliche ihre Zustimmung. 
 
 
9. Übernahme von Lizenzgebühren für die Kinovorführungen       
 
Die Organisatoren erläutern noch einmal das Programm der Kinovorführungen mit der Vor-
stellung der 4 einzelnen Filme. Beginn der Vorstellungen ist jeweils 17.00 Uhr. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, für 2017 die Lizenzgebühren zu überneh-
men. 
 
 
Für den nichtöffentlichen Teil der Sitzung verlassen die Zuhörer/Innen um 20.40 Uhr 
den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich 
 
10. Personalangelegenheiten       
 
 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Es ist kein Zuhörer mehr anwesend. 
 
Der Bürgermeister schließt mit einem Dank an alle Anwesenden um 21.20 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 20.45 Uhr

